

Професору Врачару

с поштовањем

С времена на време часопис *Анали* успева у настојању да се бар једним делом одужи неком од истакнутих наставника Правног факултета у Београду, истина не увек на једнак начин и не свагда благовремено.

Стицај повољних околности омогућио нам је да на почетку новог века, овим зборником укажемо на научни допринос професора Стевана Врачара и на одјек његових идеја у нашој правној теорији и у другим друштвеним наукама.

Његово научно дело настајало је споро и постепено, али сигурно и са замахом, добијајући уколико је време протичало, све већу мисаону зрелост.

У раздобљу од *Социјалне садржине функције државно-правног поретка* (докторске дисертације објављене 1965. године) до *Преиспитивања правне методологије* (другог издања 2000. године) у његовим списима обухваћена су многа питања из Опште теорије права и државе, Правне социологије, Филозофије права, Правне методологије и других сродних научних дисциплина. У том времену он је положио основе и даље развијао учење о државно-правном интегрализму, као особеном методу поимања права и државе.

Може се слободно рећи да је професор Врачар творац једног новог мисаоног правца у науци о праву и држави и новог метода, чије је основно обележје превазилажење традиционалне јуриспруденције и правног (јуристичког) метода као њене најбитније карактеристике.

Заслуге професора Врачара знатне су у још једној области. За разлику од оних правних писаца у нас који умањују достигнућа својих колега, било тако што омаловажавају њихов допринос науци, или што прећуткују њихове радове, професор Врачар је понесено и са искреним одушевљењем писао о корифејима наше правне науке из прошлости, али и о својим савременицима. Отуда, има неке правде што му се за учињене дарове, у овом зборнику узвраћа са толико оданости. Одзив његових колега и пријатеља, квалитет и разноврсност њихових прилога уверљиво су сведочанство да је дело професора Врачара стекло неподељено признање у научној јавности.

Пријатна нам је дужност да се захвалимо Немачкој фондацији за међународну правну сарадњу за помоћ у издавању овог зборника.

Уредништво